
 

 

VERBALE DEL 13 SETTEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 13 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:17 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Alle ore 10,20 entra il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dal Settore delle Società Partecipate Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico e 

Servizi Informativi avente per oggetto: Nota II Circoscrizione riguardo verifica dei manufatti di deflusso 

delle acque meteoriche nelle vie Sperone, Benfratello e Archirafi; 

nota pervenuta dalla III Commissione Consiliare – Società Partecipate – Servizi a Rete – Cantiere 

Municipale – Ville e Giardini avente per oggetto: Regolamento per il Decentramento; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito intervento 

urgente per ripristino e sistemazione marciapiede causa basole mancanti su area pedonale di via E. Giafar da 

civ. n. 173 a civ 177; 

nota pervenuta dall’Area della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’attuazione delle Politiche di 

Coesione Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Trasmissione segnalazione di intervento 

urgente per ripristino e sistemazione voragine causa cedimento sottostante superficie manto stradale di via 

Giacomo Alagna di fronte al civico n. 2b; 

nota pervenuta dall’Area della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’attuazione delle Politiche di 

Coesione Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Trasmissione segnalazione fuoriuscita 

liquami in via Guido DI Stefano n.1; 

nota pervenuta dall’Area della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’attuazione delle Politiche di 

Coesione Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Trasmissione segnalazione di intervento 

urgente per verifica ed eliminazione fuoriuscita liquami da condotta fognaria sita all’altezza del civico n. 

529 di via Messina Marine; 

 

 



 

 

nota pervenuta dall’Area della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’attuazione delle Politiche di 

Coesione Ufficio Edilizia Scolastica avente per oggetto: Lavori di manutenzione e di pronto intervento negli 

edifici scolastici e negli asili nido ricadenti nel territorio della I, II, III e IV Circoscrizione – anno scolastico 

2016 – Accordo Quadro. Impresa DAMIGA s.r.l. – Segnalazione lavori di Pronto Intervento; 

nota pervenuta dall’Arcidiocesi di Palermo avente per oggetto: invito alla manifestazione diocesana per il 

XXV Anniversario del Martirio del Beato Giuseppe Puglisi. 

Il consigliere Orilia esprime soddisfazione che l’Amministrazione ha provveduto a realizzare il manto 

stradale in via Tiro a Segno dietro una sua richiesta congiunta con il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi ringrazia la il Sindaco e l’Azienda Rap in quanto in un momento particolare che sta 

vivendo Palermo per l’imminente visita del Santo Padre ha dato seguito a una sua richiesta urgente di 

spazzamento nelle vie Galletti, Kolbe, Li Gotti e Calogero Zucchetto. L’urgenza era dovuta per la 

processione del SS. Crocifisso che avrà luogo domenica 16 c.m.  

Il Presidente Savoca si compiace che la processione avrà luogo in una strada pulita ma ritiene che questi 

interventi dovrebbero essere ordinari e non dietro richiesta. 

Il consigliere Tusa spera che anche per le altre feste patronali, l’Amministrazione possa puntualmente 

espletare i servizi e rendere il territorio decoroso. 

Il Presidente ricorda a tutto il consiglio che sabato vi sarà la Santa Messa a cui sarà presente il Santo Padre 

quindi chiede al consiglio di essere presente. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 07 settembre 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:40. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Viscoso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:41 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 11:10 il Presidente Savoca riapre la seduta ed essendo presenti soltanto i consiglieri Cardella, 

Scarlata e Tusa rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                  Salvatore Savoca     

                F.to in originale                                                                      F.to in originale 
 

          

                

 

 


